

Как жена хотела мужем командовать

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kak-zhena-khotela-muzhem-komandovat/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как жена хотела мужем командовать

Жили-были в одном селе крестьянка Лукерья с мужем своим Никодимом. Надоело бабе, что супруг её всеми делами в доме заправляет, захотела она сама командовать.

— Ты, – говорит, – плохо хозяйство ведёшь, оттого и нет у нас в семье большого достатка! Вот если бы я в доме главной была, жили бы мы богато, как сыр в масле катались.

Каждый день Лукерья к Никодиму с этими разговорами приставала, и уж так мужику надоела, что согласился он ей власть свою отдать.

— Ну что ж, – говорит, – командуй!

Обрадовалась баба, стала мужем понукать: то за водой его пошлёт, то обед варить заставит, то за прялку усадит. А сама только и делает, что на завалинке сидит, семечки лузгает да с подружками чай из самовара распивает. Вроде бы все задания Никодим выполняет, а денег в доме не прибывает: пока он по хозяйству хлопочет, некому товары на продажу возить, а значит, нечем и оброк платить. Пожаловался тогда мужик сельскому старосте Антипу:

— Совсем баба моя из ума выжила. Решила сама всем командовать. Только плохо она управляется, скоро совсем обнищаем.

— Ладно, помогу я жёнку твою проучить, чтоб впредь неповадно было у мужика своего власть отбирать, – пообещал Антип.

Вот прошёл месяц, настала пора налог в казну платить. Пришёл староста в дом к крестьянам да говорит:

— Все сельчане уж давно оброк принесли, одни вы неплательщики остались!

— Ты ко мне с этими разговорами не приставай, – отвечает муж, – у нас жена в доме главная, пусть она и расплачивается.

А Лукерья стоит, глазами хлопает, сказать ей и нечего – денег на налоги-то она не отложила!

— Уж прости ты меня, Антипушка, за просрочку, я завтра оброк принесу, – пообещала хозяйка.

Только где ж ей денег-то взять? Всё, что было, потратила, а нового барыша не скопила.

Вот день прошёл, другой миновал, а Лукерья всё налог не платит да не платит. Снова староста к ней отправился. Как увидела его баба в окошко, забралась в мешок, сидит – пошевелиться боится.

— Никодимушка, миленький, не выдавай меня, – мужа просит.

А Антип уж на пороге:

— Ну что, Никодим, где твоя начальница?

— Так она к соседям пошла, чтобы денег одолжить, – отвечает мужик, а сам глазами на мешок показывает.

Догадался староста, что Лукерья от него спряталась, схватил хворостину да стал тот тюк охаживать. Лупит и приговаривает:

— Вот вернётся неплательщица, я её ещё сильнее выпорю!

Терпела Лукерья, терпела, а как совсем невоготу стало, из мешка выбралась, мужчинам в ноги кинулась:

— Ты прости меня, Никодимушка! Уж больно мне командовать хотелось, только, видимо, не моё это дело! А ты, Антипушка, меня не наказывай! Обещаю мужа своего во всём слушаться, он лучше меня знает, как дела вести!

— То-то же! – говорит Никодим. – Женская работа – дело нелёгкое, на своей шкуре испытал. Но хозяйством всё же муж заправлять должен.

Согласилась с ним Лукерья, и зажили супруги без ссор да раздоров.